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OGGETTO:  Interrogazione con richiesta di risposta scritta n. 02/2019 

  Campagna di sensibilizzazione al risparmio energetico negli edifici 

comunali 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali del Comune di Fondo appartenenti al Gruppo Consiliare di minoranza 
“Vivi Fondo Tret e Vasio”, ai sensi dell’art. 11 Regolamento del Consiglio Comunale approvato con 

deliberazione del Consiglio comunale n. 43 dd. 18.11.2004 modificato con deliberazione del Consiglio 
comunale n. 20 di data 21 aprile 2016 

PREMESSO CHE 

 L’Amministrazione comunale, supportata dal nostro gruppo di Minoranza, sta portando avanti una 

serie di interventi e studi volti al risparmio energetico: spegnimento di lampioni e fari non 

strettamente necessari, installazione di lampioni a basso consumo LED, analisi dei consumi della 

stazione di pompaggio di Combra, analisi del funzionamento dell'impianto termoidraulico delle scuole 

medie, sostituzione della caldaia a gasolio del Palasmeraldo con una a pellet 

 L’Amministrazione comunale da anni aderisce al “Piano di Azione per l’Energia Sostenibile e il Clima 

PAESC”, il quale prevede tra l’altro che: 

“……Le attività di Comunicazione e di divulgazione delle Best Practices promosse dai Comuni 

potranno incrementare anche notevolmente il tasso di riduzione delle emissioni di CO2…” 

CHIEDONO 

 Di promuovere una gestione più oculata dei consumi energetici all’interno degli edifici comunali, per 

esempio si potrebbe prevedere: 

o Invio di una comunicazione sul tema del risparmio energetico a tutti gli utenti abituali delle 

strutture comunali (dipendenti, dirigenti scolastici, enti e associazioni che hanno sede 

nell’edificio comunale, ecc.) contenente alcune buone pratiche (come per esempio ricordarsi 

di spegnere le luci oppure chiudere le finestre quando si lascia una stanza) 

o Definire per ogni edificio, in affiancamento ai tecnici esterni addetti alla manutenzione degli 

impianti termico ed elettrico, una persona al suo interno in grado di gestire la regolazione di 

tali impianti  

In attesa di un gentile riscontro, l'occasione è gradita per porgere cordiali saluti. 

Fondo, 2 febbraio 2018 


